

衛生福利部中央健康保險署 署長交接典禮

次長致詞稿

時間：105年5月20日(星期五)下午3時

地點：衛生福利部中央健康保險署18樓禮堂

各位與會嘉賓，各位媒體朋友，以及衛生福利部與健保署的同仁，大家好：

首先，謹代表衛生福利部感謝各位撥冗參加本部健保署署長的交接典禮。健保制度是我國社會安全網的重要一環，而在第一線提供民眾照護的醫界人員，更是衛生福利部及健保署的重要夥伴。我與新任、卸任的兩位署長都是由醫界轉換到衛生部門服務，我認為，行醫是以醫學專業負責照顧經手的每一位臨床病人，讓他們一一恢復健康；但在政府部門工作，每一項政策作為都會影響全體民眾的健康狀態，是非常難得的機會和歷練。

卸任的黃三桂署長和健保有很深的淵源，黃署長曾經擔任全民健康保險爭議審議委員會技正，並從86年調任健保局專門委員，期間歷任健保局局本部副經理、臺北分局、北區分局的經理，健保局副總經理，健保局組織改制後的副局長、局長、署長，迄今剛好服務滿19個年頭，可以說陪伴了全民健保的成長、茁壯。黃署長於101年擔任健保署署長以來，悉心竭力、備極辛勞，帶領健保署完成許多任務，特別是：

一、執行二代健保籌備工作，革新精進健保制度

督導準備工作進行，讓102年健保新制順利實施，維持健保財務穩定健全；推行急性後期照護、居家醫療照護整合等計畫，提供品質為導向的醫療服務，成為民眾強而有力的後盾及保障。

二、積極參與國際會議及交流，國際讚譽及民眾滿意度佳

每年參與 WHA，並與世界各國分享我國執行全民健保的進展及成就；另外，101年與菲律賓以及103年與韓國分別簽訂「健康保險合作瞭解備忘錄」，正式建立長久的國際合作模式；另亦積極辦理各項國際研討會，特別是「全民健保20週年國際研討會」；獲 Health Affairs 等國際期刊，以及紐約時報、國家地理頻道、CNN、時代雜誌等國際媒體報導肯定。

三、運用資通訊科技，擘劃雲端智慧 e 化為民服務

自102年以來，運用資通訊科技推動健康照護，「雲端藥歷」與「健康存摺」都是健保署以「人」為中心發展出的服務暨照護模式，105年更因這兩個系統在便民服務的精進，讓健保署從168個申請單位中得到委員的肯定脫穎而出，今年獲得「第八屆政府服務品質獎」，這是非常難得的殊榮。

新任的李伯璋署長，在醫界歷練豐富，於國立成功大學醫學院醫學系擔任外科學科教授，是深受國人信賴的腎臟移植權威；也是財團法人器官捐贈移植登錄中心董事長，推動器官捐贈不遺餘力；此外，也時常關切全民健保制度

改革並提出建言。李署長於101年起擔任衛生福利部臺南醫院院長，為臺南市民守護健康，對公務體系運作也有一定瞭解，未來希望能借重李署長的長才，為健保署及醫界間的合作關係開創新氣象，讓健保政策推動更順暢。

全民健保創新與改革之路將永不停歇，衛生福利部及健保署都將不斷與各界溝通，打造我國健康服務全方位照護網絡。最後，我要向黃署長致上最高的敬意及謝意，並竭誠歡迎李署長加入健保團隊，祝福李署長順利成功，祝福全民健保跨步精進，全民更健康！